V. Olympiade Junger Mathematiker der DDR
2. Stufe (EKreisolymplade)
Olympiadeklagse 5

Achtung: Alle Aussagen sind stets zu bewelsen bzw. zu begrin-
den. Der Lisungsweg (einschlieBlich Nebenrechnungen, Konsirul-
tionen, Hilfslinien usw.} muB deutlich erkennbar sein.

l. Aus 36 gleich groBen Quadraten soll durch Aneinanderlegen
ein Rechteck gebildet werder. -

a) Wieviel LosungsmSglichkeiten gibt es (Bei jeder Lisung
gollen simtliche Quadrate verwendet werden)?

) Welches der mSglichen Rechtecke hat den klsinsten Um-
fang?

2, Fiir die finf natirlichen Zahlen &, b, ¢, 4, ¢ gelten dis

Tolgenden Ungleichungen:

a¥de; ey cro; dCe; a>d; bfd; cHa; ade

Ordne diese Zahlen der Gribe nach an!

3, Fir jeden von 600 000 Einwohnern Leipzigs werden 125 kg Kar-
toffeln eingekellert.

&) Berechne die bereitzustellende Menge in Tonnen!

b) Welches lst die grdBte Anzahl von Gliterwagen mit je 15 +
Ladefihigkeit, die mit dieser Menge voll beladen worden
konnen?

¢) Wieviel Tonnen werden durchschaittlich an jedem Tag aus-
geliefert, wenn der erste Auslieferungstag der 17.9, und
der 1efzte Auslieferungstag der 1l4.lo. ist und auch an
Sonn- und Felertagen ausgeliefert wird?

4. Ermittie die fshlenden Ziffern!
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